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УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛЕЮ 

ПЛАСТИКОВИМИ ВІДХОДАМИ 

 

Міжнародна торгівля пластиковими відходами є важливим елементом 

глобальної системи поводження з відходами, оскільки пластик становить значну 

частку загального обсягу твердих побутових відходів і має високий потенціал 

до переробки. На відміну від інших видів вторинної сировини, таких як папір 

або метал, пластик характеризується значними екологічними ризиками через 

його тривалий період розкладу та високу ймовірність забруднення довкілля. 

Останні десятиліття обсяги пластикових відходів зросли у зв’язку з активним 

використанням одноразової продукції та пакування, що ускладнює управління 

цими потоками на національному рівні. Проблеми нелегального експорту, 

екологічних ризиків та недосконалості міжнародного регулювання вимагають 

перегляду існуючих підходів до управління цими потоками. Відсутність узгодже-

них міжнародних механізмів контролю ускладнює забезпечення прозорості та 

екологічної безпеки таких операцій. Дослідження цих процесів є необхідним 

для формування ефективної системи регулювання, яка сприятиме мінімізації 

екологічних загроз і розвитку циркулярної економіки. 

Одним із ключових напрямів досліджень є вплив міжнародної торгівлі 

пластиковими відходами на економіки країн-експортерів і імпортерів [1]. 

Наприклад, Баран Б. аналізує потоки пластикових відходів із країн ЄС, 
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наголошуючи на дисбалансі між обсягами експорту та можливостями переробки 

в країнах-імпортерах [2]. Питання регулювання та правового контролю розгля-

дається у дослідженнях, де оцінюється вплив концепції циркулярної економіки 

на міжнародну торгівлю пластиковими відходами, включаючи сучасні обмеження 

та торговельні бар’єри [3; 4].  

Після запровадження Китаєм у 2018 році політики «Національний меч», 

що фактично заборонила імпорт більшості категорій пластикових відходів, 

глобальна система поводження з пластиком зазнала докорінної трансформації. 

До цього моменту Китай відігравав роль провідного світового переробного 

хабу, приймаючи до 60% усіх світових пластикових відходів, переважно з країн 

Європейського Союзу, США, Японії та Австралії. Закриття цього каналу 

спричинило перенаправлення потоків вторинної сировини до інших країн Азії, 

таких як Малайзія, В’єтнам, Таїланд та Індонезія, які, однак, швидко виявили 

нездатність до переробки великих обсягів імпортованих матеріалів та почали 

поступово впроваджувати власні обмеження [5]. 

У відповідь на кризу країни з високими рівнями генерації пластикових 

відходів почали активніше розвивати внутрішні системи збору, сортування та 

переробки. У ЄС була ухвалена стратегія Circular Economy Action Plan, в якій 

зроблено акцент на повторне використання та утилізацію полімерів, зокрема 

через інвестиції в новітні переробні технології. США, хоча й повільніше, також 

почали інвестувати у внутрішню інфраструктуру поводження з відходами, 

зосереджуючись на технологіях хімічного рециклінгу та імпорті високоякісної 

вторинної сировини, яку вигідніше використовувати, ніж первинний пластик. 

Світовий ринок переробки поступово зміщується в напрямку регіоналізації, коли 

країни чи економічні блоки прагнуть самостійно обробляти власні відходи. 

Одночасно спостерігається розвиток інноваційних форм переробки, включаючи 

механічний та хімічний рециклінг, піроліз, виробництво альтернативного палива. 

Крім того, зростає роль розширеної відповідальності виробника (EPR), яка 

зобов’язує компанії фінансувати або забезпечувати збір і утилізацію використаної 
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упаковки. Перспективи управління пластиковими відходами вбачаються в одно-

часній реалізації трьох напрямків: циркулярна економіка, хімічна переробка, 

підписання та реалізація Глобальної угоди щодо пластика. 

Глобальна угода щодо пластикового забруднення – це міжнародна ініціатива 

під егідою Програми ООН з навколишнього середовища (UNEP), яка має на 

меті створення юридично обов’язкової угоди, що охоплює повний життєвий 

цикл пластику – від виробництва до утилізації [6]. Її називають «пластиковим 

аналогом Паризької кліматичної угоди», оскільки вона прагне об’єднати країни 

навколо спільної мети – зупинити забруднення довкілля пластиком до 2040 року. 

Угода передбачає фінансову підтримку для країн, що розвиваються, яка поляга-

тиме у інвестуванні в переробну інфраструктуру, а також навчанні, іннова-

ціях та обміні технологіями. Очікується, що остаточний текст угоди буде готовий 

у 2025 році. За оцінками OECD, без нових дій обсяг пластику в довкіллі 

до 2040 року зросте у 3 рази. 
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